



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

**PROCES-VERBAL AL ȘEDINȚEI CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE,
DESĂȘURATE LA SEDIUL A.N.I.,
Marți, 23 ianuarie 2018**

La ședința din data de **23 ianuarie 2018, orele 13:00** au participat următorii membri ai Consiliului Național de Integritate:

Nr. crt.	Entitatea reprezentată	MEMBRU TITULAR		MEMBRU SUPLEANT	
		Nume și prenume	Situația prezenței	Nume și prenume	Situația prezenței
1.	Grupul parlamentar PSD din Senat	Vacant	-	LUNGU GABRIEL	ABSENT
2.	Grupul parlamentar PNL din Senat	GĂUREAN CĂLIN BOGDAN	PREZENT	Vacant	-
3.	Grupul parlamentar UDMR din Senat	PETER ZSUZSANNA	PREZENTĂ	LEVENTE NOVAK	-
4.	Grupul parlamentar al minorităților naționale din Camera Deputaților	TĂNASE TIBERIUS-FLORIN	PREZENT	LETEA CRINA MIHAELA	-
5.	Ministerul Finanțelor Publice	SECOȘAN VALERICA	PREZENTĂ	DUMITRU ILIE RĂSVAN	-
6.	Asociația Municipiilor din România	BOLOJAN ILIE GAVRIL	-	MOLDOVEANU REMUS ALEXANDRU	PREZENT
7.	Asociația Orașelor din România	MIRON VIOREL	PREZENT	GEORGESCU ION	-
8.	Asociația Comunelor din România	DRĂGHICI EMIL	-	ȚĂRA SERGIU	PREZENT
9.	Agencia Națională a Funcționarilor Publici – înalți funcționari publici	LADÁNYI LÁSZLÓ- ZSOLT	PREZENT	BARCZI GYOZO ISTVAN	-
10.	Organizațiile societății civile	PAUL CHIOVEANU	-	ELENA CALISTRU	-
11.	Agencia Națională a Funcționarilor Publici – funcționari publici	TEODORESCU XENIA COSETTE	-	GAVRILĂ GEORGETA	PREZENTĂ

Ședința a fost condusă de domnul Tiberius-Florin TĂNASE, Președintele Consiliului Național de Integritate.

Președintele Consiliului Național de Integritate a supus spre aprobare procesul-verbal al ședinței CNI din data de **14 decembrie 2017, orele 14:00**.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

PROPUNEREA A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.

Președintele Consiliului a adus la cunoștința membrilor Consiliului Național de Integritate punctele înscrise pe ordinea de zi. Astfel, a fost supusă la vot ordinea de zi a ședinței, după cum urmează:

- 1. Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2017;**
- 2. Diverse.**

ORDINEA DE ZI A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.

Punctul 1

Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2017

La acest punct de pe ordinea de zi, au participat domnul Bogdan STAN, Președintele A.N.I. și domnul Silviu-Ioan POPA, Secretarul General al A.N.I.

La întrebarea domnului Tiberius-Florin TĂNASE, președintele A.N.I. a precizat faptul că Agenția a demarat procedura privind achiziția serviciilor de audit extern, la sfârșitul lunii martie fiind așteptată finalizarea raportului de audit pentru anul 2017.

În continuare, domnul Bogdan STAN, a prezentat membrilor Consiliului *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2017*, evidențiind primele rezultate ale Sistemului informatic PREVENT, după primele luni de activitate, care au constat în verificarea a aproximativ 9.000 de proceduri de achiziție publică cu valori însumate de aproximativ 25 miliarde Lei. În acest sens, Președintele A.N.I. a menționat că Agenția colaborează în continuare foarte bine cu Agenția pentru Agenda Digitală a României (A.A.D.R.) și cu Agenția Națională pentru Achiziții Publice (A.N.A.P.) în vederea elaborării unei varinate îmbunătățite a Formularului de Integritate, în urma constatărilor de până acum asupra activității sistemului PREVENT.

De asemenea, domnul Bogdan STAN a mai amintit faptul că operaționalizarea sistemului PREVENT este singura recomandare a Comisiei Europene care a fost implementată la un nivel satisfăcător, în contextul Mecanismului de Cooperare și Verificare, conform constatărilor experților Comisiei.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

În continuare, Președintele A.N.I. a adus la cunoștința membrilor Consiliului eforturile derulate de către Agenție în sensul conștientizării și transparentizării în domeniul integrității. Astfel, în cursul anului 2017, Agenția a căutat să identifice și să colaboreze cu cât mai multe instituții de învățământ cu ajutorul cărora să poată contribui la educația în domeniul integrității publice a viitoarelor generații de funcționari publici. De asemenea, A.N.I. a semnat protocoale de colaborare cu Institutul Național al Magistraturii, cu Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” și cu Ministerul Culturii și Identității Naționale, în prezent purtând discuții avansate în vederea încheierii de noi protocoale de colaborare și cu Școala Națională de Studii Politice și Administrative (S.N.S.P.A.), cu Institutul Național de Administrație (I.N.A.) și cu Universitatea din București.

Domnul Bogdan STAN adua la cunoștința membrilor Consiliul amenințările pe care le suferă buna desfășurare a activității Agenției din cauza modificărilor legislative în domeniul integrității publice, a bugetului insuficient adoptat pentru anul 2018, micșosată față de execuția bugetară pe anul 2017 și a adoptării noii Legi a salarizării, *Legea nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice*, care va duce la scăderea salariilor inspectorilor de integritate.

Președintele A.N.I. a mai precizat faptul că Agenția a participat la mai multe proiecte în cursul anului 2017, cel mai semnificativ fiind cel derulat în parteneriat cu Institutul de Politici Publice. Totodată, A.N.I. a organizat sesiuni de instruire dedicate optimizării procesului de completare a declarațiilor de avere și de interese prin utilizarea formularelor electronice online și offline, urmând ca aceste eforturi să continue întrucât s-a observat un interes mare în acest sens din partea persoanelor desemnate din cadrul instituțiilor și autorităților publice.

În final, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a supus aprobării Consiliului *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada octombrie – decembrie 2017 și Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2017*.

PROPUNEREA A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.

Totodată, în conformitate cu dispozițiile art. 38, alin. (2), lit. h) din *Legea nr. 144/2007, republicată, c.m.c.u.*, membrii Consiliului au transmis către Senatul României *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2017*.

În continuare, domnul Bogdan STAN a prezentat membrilor C.N.I. principalele concluzii surprinse în Raportul GRECO al Consiliului Europei, publicat în data de 18 ianuarie 2018, respectiv faptul că s-a constatat îmbunătățirea capacității de procesare a datelor de către A.N.I. și faptul că Agenția nu are un mecanism de



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

control dedicat strict declarațiilor de avere și de interese ale parlamentarilor. În acest sens, Agenția poartă discuții cu partenerii externi și instituțiile omoloage ale altor state europene, cum ar fi Franța, pentru însușirea unor bune practici în acest domeniu.

În final, domnul Silviu-Ioan POPA a informat membrii Consiliului cu privire la Strategia Anticorupție, și anume faptul că A.N.I. a fost inclusă în misiunea de evaluare venită din partea Secretariatului Tehnic al S.N.A. Totodată, urmează a fi publicat Raportul de Evaluare pe cele trei teme supuse evaluării (declararea cadourilor, avertizorul în interes public și funcțiile sensibile). De asemenea, Agenția urmează să trimită o raportare aferentă anului 2017 privind gradul de implementare a obiectivelor prevăzute prin Strategia Națională Anticorupție 2016-2020.

Punctul 2

Diverse

S-a propus ca următoarea ședință a Consiliului Național de Integritate să aibă loc în data de **21 februarie 2018, orele 13:00 cu următoarea ordine de zi:**

- 1. Raportul de activitate al Consiliului Național de Integritate pentru anul 2017;**
- 2. Diverse.**

Tiberius-Florin TĂNASE,

Președinte,

Consiliul Național de Integritate